
Καινοτόμο πακέτο βασικής εκπαίδευσης Υγείας και Ασφάλειας

Ρύπανση από επικίνδυνες ουσίες κατά την ανακύκλωση μπαταριών λιθίου ηλεκτρικών οχημάτων
Το γερμανικό μέλος του PEROSH BAUA, στο πλαίσιο νέου ερευνητικού έργου σχετικά με τη 
ρύπανση από επικίνδυνες ουσίες κατά την ανακύκλωση μπαταριών λιθίου ηλεκτρικών οχη-
μάτων αναζητά εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ανακύκλωσης μπαταριών 
ηλεκτρικών αυτοκινήτων.
Στόχος του έργου είναι η διερεύνηση πιθανής επαγγελματικής και περιβαλλοντικής έκθεσης 
σε επικίνδυνες ουσίες κατά τις διαδικασίες ανακύκλωσης, καθώς και η ανάδειξη βέλτιστων 
πρακτικών για την πρόληψη κινδύνων και την προστασία των εργαζομένων.
Περισσότερα...

Webinar «Algorithmic Management and Artificial Intelligence (AI)»
Στο πλαίσιο του έργου ALMA-AI, το PEROSH διοργάνωσε webinar με τίτλο 
«Algorithmic Management and Artificial Intelligence (AI)», με τη συμμετοχή κορυ-
φαίων ερευνητών από το TNO, τον EU-OSHA και το Joint Research Centre (JRC).
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, συζητήθηκε ο ρόλος της Τεχνητής Νοημοσύνης 
στην εργασία, την ασφάλεια και τα δικαιώματα των εργαζομένων.
Περισσότερα...

Νέοι κανόνες για τον εξορθολογισμό των αξιολογήσεων χημικών ουσιών στην ΕΕ τίθενται σε ισχύ
Η ΕΕ προωθεί το πακέτο One Substance, One Assessment  (OSOA) για εναρμονισμένες και 
ταχύτερες αξιολογήσεις χημικής ασφάλειας, δημιουργώντας μια ενιαία πλατφόρμα δεδομένων 
(CDPC) με στοιχεία από πέντε ευρωπαϊκούς οργανισμούς μεταξύ αυτών και τον EU-OSHA 
και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Τα πρώτα δεδομένα θα είναι διαθέσιμα έως τον Ιανουάριο του 
2029.
Περισσότερα...

Πρακτικές στρατηγικές για την ασφαλή ενσωμάτωση της Τεχνητής Νοημοσύνης στην εργασία
Καθώς οι τεχνολογίες ΤΝ υιοθετούνται όλο και περισσότερο σε πολλούς τομείς, το Εθνικό 
Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία των ΗΠΑ (NIOSH) επιδιώκει να διασφα-
λίσει ότι η χρήση τους δεν δημιουργεί νέους, απρόβλεπτους κινδύνους που θα μπορούσαν να 
υπερκεράσουν τα οφέλη τους. Στο πλαίσιο αυτό, αναπτύσσει πόρους και εκπαιδευτικό υλικό 
για εργαζόμενους και επαγγελματίες επαγγελματικής, περιβαλλοντικής και εργασιακής υγείας 
και ασφάλειας, με στόχο την υπεύθυνη και ασφαλή αξιοποίηση της ΤΝ στους χώρους εργασίας. 

Περισσότερα...

Η υγεία των εργαζομένων σε καθεστώς τηλεργασίας: Συστηματική ανασκόπηση των μεθόδων 
αξιολόγησης του οικιακού εργασιακού περιβάλλοντος
Η εργασία από το σπίτι μπορεί να επηρεάσει σημαντικά την υγεία και την ευεξία των εργαζο-
μένων, ιδιαίτερα όταν το οικιακό εργασιακό περιβάλλον δεν είναι κατάλληλα οργανωμένο. Η 
ανασκόπηση εξετάζει τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται για την αξιολόγηση αυτού του περι-
βάλλοντος και πώς αυτές συνδέονται με σωματικά και ψυχοκοινωνικά προβλήματα. Τα ευρή-
ματα δείχνουν μεγάλη ποικιλία στις προσεγγίσεις αξιολόγησης και υπογραμμίζουν την ανάγκη 
για πιο τυποποιημένα εργαλεία που θα επιτρέψουν καλύτερη κατανόηση και βελτίωση των συνθηκών τηλεργασίας.

Περισσότερα...

Συνάντηση Εμπειρογνωμόνων της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για Κώδικα Πρακτικής στον 
κλάδο της Υδατοκαλλιέργειας
Στις 4–8 Μαΐου, στη Γενεύη, η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) θα πραγματοποιήσει δια 
ζώσης Συνάντηση Εμπειρογνωμόνων για την κατάρτιση Κώδικα Πρακτικής σχετικά με την 
ΑΥΕ στον κλάδο της υδατοκαλλιέργειας. Η συνάντηση θα συγκεντρώσει τριμερείς αντιπρο-
σωπείες από εργοδότες, κυβερνήσεις και εργαζομένους, με στόχο την υιοθέτηση ενός νέου 
διεθνούς κώδικα πρακτικής που θα συμβάλει στη βελτίωση των συνθηκών ΑΥΕ στον ταχέως αναπτυσσόμενο κλάδο της 
υδατοκαλλιέργειας.

Περισσότερα...

Αύξηση της χρήσης του OiRA από ΜΜΕ: εμπειρικά δεδομένα και επιπτώσεις στην επαγγελματική 
ασφάλεια
Το έργο OiRA του EU‑OSHA συνεχίζει να αναπτύσσεται, προσφέροντας πρακτικά εργαλεία 
για την ασφάλεια και την υγεία στις μικρές επιχειρήσεις. Το 2025 κυκλοφόρησαν 12 νέα εργα-
λεία και ενημερώθηκαν 32, φτάνοντας συνολικά τα 376. Έχουν ήδη πραγματοποιηθεί πάνω 
από 597.000 εκτιμήσεις κινδύνου, ενώ περισσότερα από 50 νέα εργαλεία βρίσκονται σε ανά-
πτυξη.

Περισσότερα...

Η ανεπαρκής στελέχωση νοσηλευτών στην Ευρωπαϊκή Περιφέρεια μπορεί να βλάψει τους ασθενείς 
και να ωθήσει τους νοσηλευτές εκτός επαγγέλματος
Η Ευρώπη αντιμετωπίζει σοβαρή έλλειψη νοσηλευτών, αυξημένη ζήτηση φροντίδας και έντο-
νη επαγγελματική εξουθένωση. Οι ελλείψεις αναμένεται να φτάσουν σχεδόν το 1 εκατομμύριο 
εργαζόμενους έως το 2030. Οι νοσηλευτές, που αποτελούν το 56% του υγειονομικού προσω-
πικού, πλήττονται περισσότερο από τον φόρτο εργασίας και τις πιέσεις στην ψυχική υγεία. 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στηρίζει τα κράτη-μέλη με πρωτοβουλίες όπως το EU4Health, το 
HEROES και προγράμματα κατάρτισης, για να αντιμετωπιστεί η κρίση και να ενισχυθεί το 
επάγγελμα.

Περισσότερα...

Αλγοριθμικός έλεγχος: Ο ρόλος της ψηφιακής επιτήρησης στην εργασία μέσω διαδικτυακών 
πλατφορμών στην Ευρώπη
Η εργασία μέσω ψηφιακών πλατφορμών δεν περιορίζεται στις υπηρεσίες με φυσική παρου-
σία, αλλά περιλαμβάνει και ένα εκτεταμένο, συχνά αόρατο, σύνολο επαγγελματιών που παρέ-
χουν εξ αποστάσεως υπηρεσίες. Για αυτούς τους εργαζόμενους, οι πλατφόρμες εφαρμόζουν 
συστήματα αλγοριθμικής διαχείρισης για τον συντονισμό και τον έλεγχο της εργασίας. Σύμφω-
να με πρόσφατη έρευνα του Eurofound και της Ευρωπαϊκής Αρχής Εργασίας, η πλειονότητα 
των εργαζομένων σε διαδικτυακές πλατφόρμες υπόκειται σε υψηλά επίπεδα ψηφιακής επιτή-
ρησης: το 75% αναφέρει συνεχή παρακολούθηση χρόνου, τα δύο τρίτα έλεγχο επικοινωνιών και το 50% επιτήρηση της 
οθόνης.

Περισσότερα...

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι κοινωνικοί εταίροι ενισχύουν τις προσπάθειες για την προστασία των 
επαγγελματιών κομμωτών στην ΕΕ
Η Επιστημονική Επιτροπή για την Ασφάλεια των Καταναλωτών (SCCS) θα εξετάσει μέσα 
στους επόμενους 15 μήνες τις συστάσεις για ασφαλέστερα καλλυντικά προϊόντα, λαμβάνο-
ντας υπόψη την υψηλή καθημερινή έκθεση των κομμωτών σε χημικές ουσίες — μια πρωτο-
βουλία που προέκυψε από τη συνεργασία Coiffure EU, UNI Europa και των υπηρεσιών της 
Επιτροπής.
Περισσότερα...

Σε πλήρη λειτουργία το νέο ΠΣ «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» – Η αγορά εργασίας περνάει στη νέα ψηφιακή εποχή
Το νέο «ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ» ψηφιοποιεί και απλοποιεί πλήρως τις διαδικασίες της αγοράς εργασίας, 
μειώνοντας γραφειοκρατία και ενισχύοντας τη διαφάνεια και την προστασία εργαζομένων και 
επιχειρήσεων.

Περισσότερα...

Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 2026
Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα (28 Απριλίου) είναι αφιερωμένη στους ψυχοκοινωνικούς παράγο-
ντες που επηρεάζουν την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία. Ο ILO υπογραμμίζει ότι στοιχεία 
όπως ο φόρτος εργασίας, η σαφήνεια ρόλων, η υποστήριξη και οι δίκαιες διαδικασίες μπορούν 
είτε να ενισχύσουν είτε να επιβαρύνουν την ευημερία των εργαζομένων. 

Περισσότερα...

Χάσμα αμοιβών μεταξύ ανδρών και γυναικών
Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοινώνει, για πρώτη φορά, στοιχεία για το χάσμα 
αμοιβών μεταξύ ανδρών-γυναικών για το έτος 2024 και τη χρονοσειρά 2022-2024. Η παρού-
σα ανακοίνωση παρουσιάζει στατιστικά στοιχεία για το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των φύλων 
- Gender Pay Gap (GPG) που χρησιμοποιείται για την παρακολούθηση των μισθολογικών 
ανισορροπιών μεταξύ ανδρών και γυναικών.

Περισσότερα...

Ευαισθητοποίηση για την Πρόληψη του Καρκίνου: Ο Ευρωπαϊκός Κώδικας Κατά του Καρκίνου, 5η 
Έκδοση
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου, ένα νέο άρθρο στο OSHwiki παρουσι-
άζει την 5η έκδοση του Ευρωπαϊκού Κώδικα Κατά του Καρκίνου (ECAC5), μια πρωτοβουλία 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, με τη συμβολή του EU-
OSHA. Το άρθρο συνοψίζει τις 14 συστάσεις για δράση σε ατομικό επίπεδο, καθώς και τις 
προτάσεις πολιτικής, προσφέροντας έναν ολοκληρωμένο οδικό χάρτη για την πρόληψη του 
καρκίνου.

Περισσότερα...
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Ακολουθήστε μας

	   Νομοθετικά Νέα

	 Εκδηλώσεις

Υπερσύνδεσμοι: Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δεν είναι υπεύθυνο, ούτε εγγυάται την ακρίβεια των πληροφοριών στους διαδικτυακούς τόπους που δεν 
του ανήκουν. Η συμπερίληψη ενός υπερσυνδέσμου δεν σημαίνει αποδοχή από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. του διαδικτυακού τόπου, του ιδιοκτήτη του ή 
οποιουδήποτε ειδικού περιεχομένου στο οποίο αυτός ανακατευθύνει.

114th Session of the Interna-
tional Labour Conference
June 2026

Εξειδικευμένα Προγράμματα Κατάρτισης OSH και 
Επιθεώρησης Εργασίας από το ITCILO για το 2026
Το Διεθνές Κέντρο Εκπαίδευσης της Διεθνούς 
Οργάνωσης Εργασίας (ITCILO) θα προσφέρει το 
2026 μια σειρά μαθημάτων για την ασφάλεια και 
υγεία στην εργασία (OSH) και την επιθεώρηση ερ-
γασίας, συμπεριλαμβανομένων αρκετών δωρεάν 
αυτοκαθοδηγούμενων επιλογών. Τα προγράμματα 
απευθύνονται σε άτομα, εταίρους και οργανισμούς και καλύπτουν θεματικές 
όπως επαγγελματικές ασθένειες, ψηφιοποίηση και διαχείριση επικίνδυνων 
ουσιών. Περισσότερα...

	 Νέα του PEROSH

8th International Conference on the 
History of Occupational and Environ-
mental Health
April 15-17, 2026, Leuven, Belgium

9th EUROSHNET conference - “Digital 
and green innovations: Shaping the fu-
ture of OSH”
27/05/2026- 28/05/2026, Paasitorni, 
Helsinki, Finland

Occupational Health and Safety 
Forum 2026
25/03/2026, Luxexpo The Box, 
Luxembourg City

13η ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
Προκατασκευές & Μεταλλικά 
Κτίρια
8-10 Mαΐου 2026, M.E.C 

ΠΑΙΑΝΙΑΣ

Μπορούν τα βιομηχανικά κράνη να προστατεύσουν το κεφάλι σε 
προσομοιωμένες πτώσεις και σκοντάμματα;
Οι πτώσεις και τα σκοντάμματα στο χώρο εργασίας αποτελούν συχνή αιτία τραυματι-
σμών, όμως η αποτελεσματικότητα των βιομηχανικών κρανών σε τέτοια περιστατικά 
δεν έχει μελετηθεί επαρκώς. Η παρούσα μελέτη αξιολόγησε έξι τύπους κρανών σε 
προσομοιωμένες συνθήκες πρόσκρουσης, δείχνοντας πόσο μπορούν να μειώσουν 
τον κίνδυνο τραυματισμού και αναδεικνύοντας την ανάγκη για βελτιωμένα πρότυπα 
σχεδιασμού.
Περισσότερα...

Ετήσια Έκθεση Οδικής Ασφάλειας 2025
Η Ετήσια Έκθεση Οδικής Ασφάλειας 2025 παρέχει μια επισκόπηση της απόδοσης 
στον τομέα της οδικής ασφάλειας για τις 40 χώρες που συμμετέχουν στη μόνιμη 
Ομάδα Εργασίας για την οδική ασφάλεια του Διεθνούς Φόρουμ Μεταφορών, γνω-
στή ως Ομάδα IRTAD. Βασισμένη στα πιο πρόσφατα δεδομένα, η έκθεση περιγρά-
φει τις πρόσφατες εξελίξεις στην οδική ασφάλεια σε αυτές τις χώρες και συγκρίνει 
την απόδοσή τους με βάση τους κύριους δείκτες οδικής ασφάλειας.
Περισσότερα...

17th conference of the European 
Academy of Occupational Health 
Psychology
15/07/2026 – 17/07/2026, Helsinki, 
Finland

Διαχείριση κινδύνων εδάφους για ασφαλή χρήση 
κινητού εξοπλισμού
Ο Οργανισμός Ασφαλούς Εργασίας της Αυστραλίας (Safe Work 
Australia) παρουσίασε έναν διαδραστικό οδηγό για την αξιολόγηση 
των εδαφικών συνθηκών κατά την εγκατάσταση και λειτουργία κινη-
τού εξοπλισμού, όπως γερανοί και ανυψωτικές πλατφόρμες. 
Περισσότερα...

	¾ Εθνική Κοινωνική Συμφωνία για την ενίσχυση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. Ν. 5278/2026 (ΦΕΚ 22/Α` 
16.2.2026)

	¾ Τροποποίηση της υπ’ αρ. 4616/52519/16.05.2016 κοινής απόφασης των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Υγείας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Καθορισμός συμπληρωματικών μέτρων για την 
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αρ. 528/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 22ας Μαΐου 
2012, σχετικά με τη διάθεση στην αγορά και τη χρήση βιοκτόνων» (Β΄ 1367). Υ.Α. 19512/2026 (ΦΕΚ 974/Β` 
20.2.2026)

Περισσότερα...
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